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Asmel23-ASILO-NIDO-Q4

1) Secondo la Costituzione italiana, il Consiglio di Stato:

A [ ]) assume il controllo delle Forze Armate in caso di guerra

B [ ]) esercita il controllo preventivo sulla gestione del bilancio dello Stato

C [ ]) esercita il controllo consuntivo di legittimità sugli atti del Governo

D [v]) è un organo di consulenza giuridico-amministrativa e di tutela della giustizia amministrativa

2) In quali casi, in base alla Costituzione italiana, il Presidente del Senato indice l'elezione  
del nuovo Presidente della Repubblica?

  A [ ]) Nei casi indicati dalla legge, qualora non possa farlo il Presidente della Camera dei  
Deputati

  B [ ]) Nei casi di impedimento permanente, di morte o di dimissioni del Presidente della  
Repubblica

C [ ]) Esclusivamente in caso di morte del Presidente della Repubblica

  D [v]) Mai, poiché è il Presidente della Camera dei Deputati a indire le elezioni del Presidente  
della Repubblica nei casi indicati dalla Costituzione

3) Quando una Camera si riunisce in via straordinaria:

A [ ]) l'altra Camera può essere convocata dal Presidente della Repubblica

B [v]) è convocata di diritto anche l'altra

C [ ]) è convocato di diritto anche il Presidente della Repubblica

D [ ]) l'altra Camera può essere convocata a richiesta di metà dei suoi componenti

4) Secondo quanto stabilito dall'art. 53, co. 4, del decreto legislativo n. 267 del 18 agosto  
2000 e s.m.i., lo scioglimento del consiglio provinciale determina:

A [ ]) in ogni caso la decadenza del presidente della provincia, ma non della rispettiva giunta

B [ ]) in alcun caso la decadenza de della provincia

C [v]) in ogni caso la decadenza del presidente della provincia, nonché della rispettiva giunta

  D [ ]) soltanto in alcuni casi la decadenza del presidente della provincia, nonché della rispettiva  
giunta

5) A norma dell'art. 178 del D.Lgs. 267/2000 e s.m.i., quale delle seguenti non rappresenta  
una fase di gestione dell'entrata?

A [ ]) Riscossione
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B [ ]) Accertamento

C [v]) Ordinazione

D [ ]) Versamento

6) Ai sensi dell'art. 89 comma 1 del D.Lgs. 36/2023 le stazioni appaltanti invitano  
simultaneamente e per iscritto, attraverso le piattaforme di approvvigionamento digitale, i  
candidati selezionati a presentare le rispettive offerte o a negoziare oppure a partecipare al  
dialogo:

A [ ]) solo nei partenariati per l'innovazione

  B [v]) nelle procedure ristrette, nel dialogo competitivo, nei partenariati per l'innovazione, nelle  
procedure competitive con negoziazione

C [ ]) solo nelle procedure ristrette e nel dialogo competitivo

D [ ]) solo nelle procedure competitive con negoziazione

7) Ai sensi dell'art. 90, comma 1, lettera b, del D.Lgs. 36/2023, le stazioni appaltanti entro  
quanti giorni comunicano l’aggiudicazione all'aggiudicatario?

A [ ]) Entro quarantacinque giorni dall'adozione del provvedimento

B [v]) Entro cinque giorni dall'adozione del provvedimento

C [ ]) Entro dieci giorni dall'adozione del provvedimento

D [ ]) Entro trenta giorni dall'adozione del provvedimento

8) A norma dell'art. 3, co.5, del D.P.R. 62/2013 e s.m.i., nei rapporti con i destinatari  
dell'azione amministrativa, il dipendente:

A [ ]) non è tenuto ad assicurare la piena parità di trattamento a parità di condizioni

B [v]) assicura la piena parità di trattamento a parità di condizioni

C [ ]) nega la piena parità di trattamento, tutelato dalla libertà di pensiero

D [ ]) assicura la piena disparità di trattamento a parità di condizioni

9) (Art. 35, comma 5-ter, del D.lgs. n. 165/2001 e s.m.i.) "Le graduatorie dei concorsi per il  
reclutamento del personale presso le amministrazioni pubbliche rimangono vigenti dalla  
data di approvazione per un termine di _______": quale opzione completa la frase?

A [ ]) cinque anni

B [ ]) un anno

C [ ]) dieci anni

D [v]) due anni
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10) Ai sensi dell'art. 8, comma 3-bis del D. Lgs. 33/2013 e s.m.i., quale autorità determina i  
casi in cui la durata della pubblicazione del dato e del documento può essere inferiore a 5  
anni?

A [ ]) Nessuna delle altre risposte è corretta

B [ ]) Il Direttore operativo dell'ente locale di riferimento

  C [v]) L'Autorità nazionale anticorruzione, anche su proposta del Garante per la protezione dei  
dati personali

D [ ]) Il Presidente del Consiglio, sulla base di una valutazione del rischio corruttivo

11) Ai sensi dell'art. 1, comma 2-bis della Legge 190/2012 e s.m.i., qual è la durata del Piano  
nazionale anticorruzione?

A [v]) Tre anni ed è aggiornato annualmente

B [ ]) Venti anni con rinnovo

C [ ]) Un anno

D [ ]) Dieci anni con rinnovo

12) In cosa consiste l'autoritarietà o imperatività del provvedimento amministrativo?

A [v]) Nell'imporre unilateralmente modificazioni nella sfera giuridica dei destinatari

B [ ]) E' l'astratta attitudine del provvedimento amministrativo ad essere eseguito

  C [ ]) Nella caratteristica che a ciascun interesse pubblico particolare da realizzare corrisponde  
un tipo di atto previsto e definito (esplicitamente o per implicito) dalla legge

  D [ ]) Nella caratteristica che i provvedimenti non sono più suscettibili di annullamento o revoca  
su ricorso dell'interessato, decorsi i termini perentori

13) Qualora sia opportuno effettuare un esame contestuale di vari interessi pubblici  
coinvolti in un procedimento amministrativo, l'amministrazione procedente si avvale di  
regola dello strumento previsto dall'art. 14, della legge n. 241/1990 e s.m.i.. Di quale  
strumento di tratta?

A [ ]) Provvedimento contrattuale

B [v]) Conferenza di servizi

C [ ]) Accordo di programma

D [ ]) Accordo quadro

14) La giurisprudenza della Corte di giustizia dell'Unione europea è:

A [ ]) fonte di diritto essenziale
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B [ ]) fonte di diritto derivato

C [v]) fonte di diritto complementare

D [ ]) fonte di diritto primario

15) In riferimento all'art. 305 del Trattato sul funzionamento dell'Unione europea, il numero  
dei membri del Comitato delle regioni:

A [ ]) può essere superiore a trecentocinquanta

B [ ]) può essere superiore a cinquecentocinque

C [ ]) non può essere superiore a centocinquanta

D [v]) non può essere superiore a trecentocinquanta

16) Nel caso del reato configurato dall'art. 318 del c.p., "Corruzione per l'esercizio della  
funzione", si tratta di un reato:

A [v]) plurisoggettivo di natura bilaterale

B [ ]) non necessario

C [ ]) di origine deficitario

D [ ]) a partecipazione abbinata

17) "Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che, abusando della sua  
qualità o dei suoi poteri, costringe taluno a dare o a promettere indebitamente, a lui o ad un  
terzo, denaro od altra utilità" commette il reato di:

A [ ]) malversazione ai danni dello Stato

B [ ]) corruzione per l'esercizio della funzione

C [ ]) non commette alcun reato

D [v]) concussione

18) Margaret … … to work yesterday. She wasn't feeling well

A [ ]) don't go

B [ ]) hasn't gone

C [v]) didn't go

D [ ]) haven't gone

19) This is the information I asked … .

A [v]) for
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B [ ]) at

C [ ]) to

D [ ]) from

20) In Microsoft Excel cosa restituisce la formula =E(A2>1;A2<100)

A [ ]) Visualizza VERO se A2 è maggiore di 1 oppure minore di 100, altrimenti visualizza FALSO

B [ ]) Visualizza FALSO se A2 è maggiore di 1 oppure minore di 100, altrimenti visualizza VERO

C [ ]) Visualizza FALSO se A2 è maggiore di 1 E minore di 100, altrimenti visualizza FALSO

D [v]) Visualizza VERO se A2 è maggiore di 1 E minore di 100, altrimenti visualizza FALSO

21) Se si usa Windows quale tasto bisogna premere per far si che il sistema operativo si  
avvii in modalità provvisoria ?

A [ ]) F11

B [v]) F8

C [ ]) Esc

D [ ]) F13

22) Nell'ambito della gestione del bilancio pubblico, come sono calcolati i residui passivi?

  A [ ]) Il prodotto accertato e non riscosso tra le spese in fase di impegno e le spese pagate, entro  
il termine dell'esercizio

  B [ ]) La divisione accertata e riscossa tra le spese in fase di impegno e le spese pagate, entro il  
termine dell'esercizio

C [v]) La differenza tra le spese in fase di impegno e le spese pagate

D [ ]) La somma tra le spese in fase di impegno e le spese pagate

23) Quali dei seguenti fattori sono a lento ciclo di utilizzo, nell'ambito della contabilità  
generale?

A [ ]) Semilavorati

B [ ]) Lavoro

C [v]) Immobili

D [ ]) Materie prime

24) Quale opzione di risposta riporta uno dei poteri che ha ogni autorità di controllo,  
secondo quanto riportato dall'art. 58 del Regolamento UE 2016/679 (GDPR)?
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A [ ]) Sottoporre un campione di persone a test selettivi (art. 58, co. 1, lett. b)

B [ ]) Redigere particolari registri grafici (art. 58, co. 1, lett. b)

  C [v]) Condurre indagini sotto forma di attività di revisione sulla protezione dei dati (art. 58, co. 1,  
lett. b)

D [ ]) Stipulare concordati (art. 58, co. 1, lett. b)

25) Il GDPR - Regolamento generale sulla protezione dei dati (UE 2016/679) definisce  
"profilazione":

  A [ ]) qualsiasi insieme strutturato di dati personali accessibili secondo criteri determinati,  
indipendentemente dal fatto che tale insieme sia centralizzato, decentralizzato o ripartito in modo  
funzionale o geografico (art. 4)

  B [ ]) qualsiasi manifestazione di volontà libera, specifica, informata e inequivocabile  
dell'interessato (art. 4)

  C [ ]) il trattamento dei dati personali in modo tale che i dati non possano più essere attribuiti a  
un interessato specifico senza l'utilizzo di informazioni aggiuntive (art. 4)

  D [v]) qualsiasi forma di trattamento automatizzato di dati personali consistente nell'utilizzo di tali  
dati per valutare determinati aspetti personali relativi a una persona fisica (art. 4)

26) Quale affermazione è corretta in riferimento al "casework"?

A [ ]) Il casework fa riferimento al tipo di organizzazione che decide di assumere la cooperativa

  B [ ]) Il casework fa riferimento al contratto che la singola cooperativa stipula con il Comune di  
appartenenza

  C [ ]) Il casework fa riferimento all'insieme delle azioni che una cooperativa deve attivare per  
avere un piano economico-finanziario sostenibile

  D [v]) Mira, attraverso la conoscenza dell'intera personalità dell'individuo, ad aiutarlo ad utilizzare  
le proprie capacità e le istituzioni della comunità per l'eliminazione o l'attenuazione delle cause di  
bisogno, di disadattamento sociale, di menomazione fisica o psichica

27) "________________ è l'insieme delle attività predisposte per raggiungere uno specifico  
obiettivo, in un periodo di tempo definito e con risorse precisate e quantificate": quale  
opzione completa la frase nell'ambito dei servizi sociali e di assistenza?

A [ ]) Il piano regolatore sociale

B [ ]) Il processo decisionale sociale

C [ ]) L'accordo di programma sociale

D [v]) Il progetto sociale



7

28) (art. 2, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.) I soggetti in condizioni di povertà o con limitato  
reddito o con incapacità totale o parziale di provvedere alle proprie esigenze per inabilità di  
ordine fisico e psichico, con difficoltà di inserimento nella vita sociale attiva e nel mercato  
del lavoro, nonché i soggetti sottoposti a provvedimenti dell'autorità giudiziaria che  
rendono necessari interventi assistenziali:

  A [v]) accedono prioritariamente ai servizi e alle prestazioni erogati dal sistema integrato di  
interventi e servizi sociali

B [ ]) sono esclusi dal sistema integrato di interventi e servizi sociali

C [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

  D [ ]) non accedono prioritariamente ai servizi e alle prestazioni erogati dal sistema integrato di  
interventi e servizi sociali

29) Il "welfare generativo":

A [ ]) si riferisce ad un Welfare indirizzato alla diffusione dei beni di consumo

B [ ]) si riferisce ad un Welfare instabile e fluttuante

C [ ]) si riferisce ad un tipo di Welfare illegale e non riconosciuto dalla normativa di settore

  D [v]) si riferisce ad un Welfare capace di rigenerare le risorse già disponibili, rendendole  
disponibili per altre persone

30) (art. 13, co. 3, L. 328/2000 e s.m.i.) "L'adozione ______________ da parte degli erogatori  
delle prestazioni e dei servizi sociali costituisce requisito necessario ai fini  
dell'accreditamento": quale opzione completa la frase?

A [ ]) della carta di sostegno

B [v]) della carta dei servizi sociali

C [ ]) del regolamento consultorio

D [ ]) del registro di stabilità sociale

31) "__________ è l’insieme di tutte le azioni che l’assistente sociale mette in atto per  
migliorare, superare o rimuovere una situazione problematica o di bisogno di una persona  
singola, di una famiglia o di una comunità": quale opzione completa la frase, in materia di  
servizi sociali e di assistenza?

A [ ]) Il processo di sostentamento

B [v]) Il processo di aiuto

C [ ]) Il processo direttivo

D [ ]) Il processo biunivoco



8

32) (art. 18, co. 1, L. 328/2000 e s.m.i.) Il Piano nazionale degli interventi e dei servizi sociali  
è predisposto dal Governo:

A [ ]) ogni otto anni

B [ ]) ogni dieci anni

C [v]) ogni tre anni

D [ ]) ogni quindici anni

33) Una prestazione periodica di tipo assistenziale erogata dallo Stato in favore di cittadini  
privi di mezzi, che si trovano in stato di bisogno o di inabilità al lavoro è detta:

A [ ]) sostegno diretto

B [v]) assegno sociale

C [ ]) credito solidale

D [ ]) supporto finanziario

34) Organizzazioni che si avvalgono prevalentemente dell’attività personale, spontanea e  
gratuita dei propri membri.

A [ ]) Società partecipate

B [ ]) Società in accomandita semplice

C [v]) Organizzazioni di volontariato

D [ ]) Società per azioni

35) Ai sensi dell'art. 14 co. 1 della L. 328/00 e ss.mm.ii., (Progetti individuali per le persone  
disabili), il progetto individuale da chi è predisposto?

A [ ]) Dalle aziende unità sanitarie locali d'intesa con le associazioni

B [ ]) Direttamente dalle associazioni non profit

C [ ]) Dai comuni, d'intesa con le Onlus

D [v]) Dai comuni, d'intesa con le aziende unità sanitarie locali

36) "Nell'ambito dei servizi sociali e di assistenza, ___________ consiste nel ricostruire il  
quadro della situazione e nell’analizzarlo": quale opzione di risposta completa la frase?

A [v]) l'assessment

B [ ]) il confronto

C [ ]) il patto d'amore sociale

D [ ]) il conforto fraterno
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37) "L'acquisizione della padronanza è il principio motivazionale secondo cui le persone si  
sforzano di comprendere e prevedere gli eventi del mondo sociale, al fine _____________":  
quale opzione completa la frase, in riferimento ai principi della psicologia sociale?

A [ ]) di distruggere il proprio sé

B [ ]) di declassificare l'agire umano

C [v]) di ottenere vantaggi

D [ ]) di riflettere il proprio sé sull'altro

38) Quale opzione di risposta riporta la corretta definizione di "accessibilità", in riferimento  
ai principi della psicologia sociale?

  A [ ]) Il principio motivazionale secondo cui le persone si sforzano di comprendere e prevedere  
gli eventi del mondo sociale, al fine di ottenere vantaggi

B [ ]) Il processo con cui si risponde a un’azione negativa del partner

C [v]) La facilità e la velocità con cui un’informazione arriva alla mente e viene utilizzata

D [ ]) Quel comportamento ripetuto che si innesca automaticamente in una particolare situazione

39) Che cosa si intende per "aggressività strumentale", in psicologia sociale?

A [ ]) Aggressività che l'individuo rivolge esclusivamente verso il proprio feticcio

  B [v]) Aggressività al servizio del bisogno di padronanza, quindi usata come mezzo per arrivare a  
un certo fine, per controllare altre persone o per ottenere risorse di valore

C [ ]) Aggressività che si trasforma in processo di costruzione dell'Io maggiore

  D [ ]) Aggressività con cui un paziente distrugge il proprio Io interiore a beneficio dell'immagine  
riflessa

40) Che cosa si intende per "altruismo", in psicologia sociale?

A [ ]) L'atteggiamento di corruzione della personalità

B [ ]) Il comportamento teso a evitare di aiutare un'altra persona

  C [v]) Il comportamento teso ad aiutare un’altra persona, senza alcuna prospettiva di ricompensa  
personale per chi lo mette in atto

  D [ ]) Il comportamento teso ad aiutare un’altra persona, pretendendo una ricompensa personale  
monetaria

41) Il neonato che sente un forte rumore reagisce inarcando la schiena, estendendo  
braccia e gambe per poi chiuderle come in un abbraccio. Questo appena descritto è:

A [ ]) il riflesso di Presa
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B [ ]) il riflesso di Padova

C [ ]) il riflesso di Babinsky

D [v]) il riflesso di Moro

42) Lo stadio preoperatorio inizia all'incirca a:

A [ ]) 6 mesi

B [ ]) 12 mesi

C [v]) 2 anni

D [ ]) 3 anni

43) Nel corso del primo anno e mezzo di vita si sviluppa un'altra abilità motoria:

A [ ]) la colluttazione

B [ ]) il riflesso di Moro

C [v]) la manipolazione

D [ ]) la postura

44) Giochi di finzione e giochi di ruolo favoriscono nel bambino:

A [ ]) nessuna delle altre risposte è corretta

B [v]) la produzione e la fruizione di gesti e azioni imitative e simboliche

C [ ]) le prime conoscenze sul mondo dei viventi

D [ ]) la rappresentazione del tempo

45) Quali sono gli aspetti più importanti da tenere in considerazione con un bambino  
diversamente abile?

A [v]) Potenzialità, punti di forza e criticità

B [ ]) Solo le criticità e i limiti funzionali

C [ ]) Nessuna delle altre risposte è corretta

D [ ]) Le abilità già acquisite, escludendo quelle potenziali o in via di sviluppo

46) Che cosa si vuole testare sottoponendo un bambino al Test Disegno della Figura  
Umana?

A [ ]) I deficit Sensoriali

B [ ]) I deficit motori
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  C [v]) Lo sviluppo intellettuale del soggetto nell'arco dell'età evolutiva ed eventuali problemi di  
personalità

D [ ]) I disturbi di apprendimento

47) Il role playing è:

A [ ]) uno strumento compensativo

  B [ ]) un correttore ortografico predisposto dall'insegnante, per facilitare i compiti agli alunni con  
bisogni educativi differenti

C [ ]) un software didattico per l'autocorrezione delle prove

  D [v]) una rappresentazione scenica di un interazione personale che comporta l'assunzione di un  
comportamento in una situazione immaginaria

48) Quale tra le seguenti descrizioni si riferisce all'approccio tutoriale?

A [ ]) Confronto di idee tra due o più persone (formatore-allievo e tra allievi)

  B [ ]) Forma di didattica più utilizzata e più antica in cui l'insegnante espone in maniera  
unidirezionale gli argomenti

  C [v]) Verifica immediata, con domande mirate agli studenti, inerenti alla comprensione dei  
concetti appena esposti, allo scopo di personalizzare l'apprendimento

D [ ]) Strategia che cerca di ottimizzare la collaborazione ed il sostegno reciproco tra gli allievi

49) Quale tra le opzioni di risposta riporta una delle principali strategie didattiche  
metacognitive?

A [ ]) Strategia della cattedra

B [ ]) Strategia di interpunzione

C [v]) Strategia di elaborazione

D [ ]) Strategia del monitoraggio perpetuo

50) "Individuo visto come organismo attivo, spontaneo, teso a realizzare le proprie  
potenzialità. Il bambino costruisce gradualmente la comprensione di sé, degli altri e del  
mondo esterno. Sperimentazione con controllo moderato." Sono tutte caratteristiche che  
descrivono l'approccio:

A [ ]) concettualista

B [ ]) comportamentista astratto

C [ ]) innatista speciale

D [v]) organismico
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51) E' lo stadio durante il quale, secondo Piaget, viene acquisito il principio di reversibilità  
che da' l'avvio al pensiero logico per cui il bambino riesce a compiere operazioni, cioè  
azioni interiorizzate, con l'utilizzo però di supporti concreti.

A [ ]) Stadio preoperatorio

B [ ]) Stadio delle operazioni formali

C [ ]) Stadio della cognizione

D [v]) Stadio delle operazioni concrete

52) L'insegnamento reciproco prevede:

A [v]) che gli allievi, a turno, giochino il ruolo dell'insegnante

B [ ]) che gli allievi seguano rigide regole per arrivare all'apprendimento

  C [ ]) che l'insegnante imponga sempre il proprio sapere, senza determinare un apprendimento  
attivo

  D [ ]) di guidare la scoperta, prevenendo che s'imbocchino cammini di esplorazione sbagliati e  
dirigendo verso concettualizzazioni adeguate

53) Secondo la teoria di Martin Hoffman, l'empatia è caratterizzata da tre componenti:

A [v]) affettiva, cognitiva, motivazionale

B [ ]) cognitiva, motivazionale, ludica

C [ ]) affettiva, cognitiva, razionale

D [ ]) razionale, logica, ludica

54) Il concetto di “rinforzo” deriva da una corrente particolare della psicologia chiamata:

A [ ]) cognitivismo

B [v]) comportamentismo

C [ ]) relativismo

D [ ]) associazionismo

55) La segnalazione all'autorità pubblica dello stato di abbandono di un minore può  
provenire:

A [ ]) in modo esclusivo da un suo parente di massimo secondo grado di parentela

B [ ]) solo dal Procuratore della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni

C [v]) da chiunque

D [ ]) esclusivamente da un assistente sociale iscritto all'albo
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56) Introdotto in un nuovo gruppo di lavoro per un nuovo progetto ti accorgi che il tuo  
modo di lavorare differisce dagli altri. In particolare utilizzate modulistiche in parte diverse  
ma le tue sono più aggiornate.

  A [ ]) Critichi l'arretratezza del gruppo, senza esporre alcuna proposta: l'importante è che sei tu  
ad essere avanti

B [ ]) Non dici nulla, continui ad utilizzare la modulistica che ritieni più opportuno

  C [v]) Proponi una riunione al tuo responsabile, con i colleghi, per confrontarvi e constatare quale  
sia la modulistica più adeguata al compito

D [ ]) Osservi e aspetti la fine del lavoro per affrontare il problema e metterti in mostra

57) Noti che un tuo collega sta avendo delle difficoltà a completare un lavoro di routine che  
ha sempre svolto brillantemente. Cosa fai?

  A [ ]) Prendi in mano la situazione e lo aiuti a svolgere il lavoro, consapevole che questa  
diventerà una costante e il tuo lavoro subirà dei ritardi

  B [ ]) Lo richiami ad una maggiore attenzione, rimproverandolo, in quanto sta svolgendo un  
lavoro routinario

  C [v]) Ti mostri disponibile e gli chiedi se ci sono delle difficoltà, suggerendogli di parlarne con i  
superiori

  D [ ]) Evito di aiutarlo a trovare una situazione e alla prima occasione mi metto in mostra al suo  
posto

58) Hai assistito ad un episodio di discriminazione di genere in ufficio. Cosa fai?

A [v]) Denunci l'accaduto al responsabile delle risorse umane

B [ ]) Non intervieni nella faccenda per paura di ripercussioni professionali: se la sbrighino da soli

  C [ ]) Suggerisci al responsabile della formazione di organizzare un corso sul tema, facendogli  
notare apertamente la sua inefficienza nel prevenire tali situazioni

  D [ ]) Ti mostri disponibile con il collega che ha subito la discriminazione ed offri il tuo aiuto,  
offendendo per primo chi discrimina

59) Il tuo dirigente ti ha investito dell'incarico di capogruppo, di un team di lavoro. Tu hai  
fatto in modo che tutti i componenti del gruppo siano consapevoli delle loro responsabilità  
e del livello di performance che il dirigente di settore si aspetta, eppure hai la sensazione di  
non avere il controllo dei risultati che il gruppo dovrebbe produrre.

A [ ]) Non intraprendi iniziative precise: la situazione di disorienta

  B [v]) Continui a fare in modo che tutti abbiano chiare le loro responsabilità e le performance da  
mantenere, introducendo delle schede di monitoraggio

  C [ ]) Anche se dovresti, eviti di sottolineare l’importanza delle scadenze e del lavoro: se non  
saranno rispettate le consegne scaricherai la responsabilità sui tuoi colleghi
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D [ ]) Fai in modo di metterti in mostra, sfruttando la bassa professionalità dei tuoi colleghi

60) Ultimamente, sei venuto a conoscenza di numerose dicerie, che sai per certo essere  
false, su alcuni membri del tuo settore, ma non sai chi sia il responsabile. Questo  
atteggiamento rischia seriamente di compromettere il clima in ufficio. Cosa fai?

  A [v]) Sottoponi la situazione al tuo superiore, affinché lui convochi una riunione in cui siano  
smentite le voci e spieghi che simili dicerie sono controproducenti per il team e per la riuscita del  
lavoro

B [ ]) Decidi di indagare personalmente per individuare l'artefice e poi prendere provvedimenti

C [ ]) Lasci correre: non hai prove certe, non puoi fare nulla e ti unisci al coro

D [ ]) Critico a mia volta gli altri, con le persone oggetto delle dicerie


